

Празднованіе священнаго Коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ въ Топорнинской двух-классной церковно-приходской школѣ.

День свящ. Коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ навсегда останется памятнымъ для учениковъ Топорнинской двухклассной церковно-приходской школы, благодаря заботливому вниманію къ нимъ заведующаго школою священника В. Щитова и попечителя школы купца Грибушина.

Наканунѣ высокаторжественнаго дня свящ. Коронованія ученики школы присутствовали на всенощномъ бдѣніи, а въ самый день — 14 мая — на божественной литургіи, совершенной въ приходскомъ храмѣ съ тор-

жественностию, чему въ значительной степени способствовали ученики школы своимъ участіемъ въ церковномъ чтеніи и пѣніи. Въ тотъ же день вечеромъ, по полученіи официального извѣщенія о благополучномъ совершеніи свящ. Коронаванія Ихъ Императорскихъ Величествъ, въ храмъ совершенно было благодарственное Господу Богу молебствие съ провозглашеніемъ многолѣтія Государю Императору и Государынѣ Императрицѣ. На молебнѣ пѣлъ хоръ, состоящій въ большинствѣ изъ учениковъ школы, и присутствовали всѣ учащіяся.

На другой день, 15 мая, ученики принимали участие въ совершеніи благодарственнаго молебна на площади, около школы, послѣ котораго они съ школьными иконами, вмѣстѣ съ учениками мѣстной земской школы, перешли въ самое зданіе церковно-приходской школы. Здѣсь снова совершенъ былъ молебенъ съ провозглашеніемъ многолѣтія Ихъ Величествамъ и всему царствующему дому. Послѣ сего свящ. Щитовъ обратился къ ученикамъ съ поученіемъ, въ которомъ, въ доступной дѣтскому пониманію формѣ, изложилъ о томъ, что требуется отъ нихъ, чтобы сдѣлаться потомъ честными гражданами и пособниками Царю въ служеніи на славу отечества,—говорилъ о любви къ Царю, молитвѣ за него, о прилежаніи и благоповеденіи. Поученіе это онъ закончилъ пожеланіемъ многолѣтней жизни Ихъ Величествамъ, почему школьники спѣли многолѣтіе; затѣмъ они пропѣли концертъ: „хвалите отроцы“ и исполнили народный гимнъ. Послѣ того учитель I класса Е. Сидоренко прочиталъ о чинѣ коронаванія Русскихъ царей, а учитель 2-го класса А. Селіевскій — о миропомазаніи и причащеніи ихъ въ сей день. По окончаніи чтенія ученики пропѣли „Сей день, егоже сотвори Господь“ и „Коль славенъ нашъ Господь въ Сіонѣ“. Въ заключеніе попечителемъ

школы купцомъ Грибушинымъ розданы были всѣмъ учащимся какъ церковно - приходской, такъ и земской школы брошюры о чинѣ Коронованія съ коронаціонными портретами Ихъ Величествъ и пакеты съ гостинцами. Поблагодаривши за подарки, школьники пропѣли народный гимнь и нѣсколько патриотическихкихъ пѣсень: „Славься, славься“, — „Многи лѣта, многи лѣта, Православный Русскій Царь“, „Мы дружно на враговъ“, закончивши ихъ громкимъ „ура!“, подхваченнымъ дружно толпою народа, окружавшею школу. Вечеромъ въ тотъ же день школьники снова собрались въ училище, которое было красиво иллюминировано; сюда же собралась большая толпа народу, привлеченная иллюминаціей. Съ наступленіемъ сумерекъ всѣмъ собравшимся около школы было показано много картинъ съ помощью волшебнаго фанаря. Здѣсь школьники съ помощью многихъ изъ присутствовавшихъ, бывшихъ учениковъ школы, исполнили нѣсколько разъ народный гимнь и нѣсколько патриотическихкихъ пѣсень. Народное „ура!“ долго не умолкало около школы и потомъ долго выкрикивалось въ разныхъ концахъ селенія расходившимся по домамъ народомъ.

Такъ навсегда запечатлѣлось въ юныхъ сердцахъ Топорнинскихъ школьниковъ всероссійское событіе священнаго Коронованія Ихъ Величествъ! Честь и хвала попечителю школы купцу Грибушину и завѣдующему школою свящ. Шитову за то, что ихъ стараніями этотъ священный для каждаго русскаго день былъ проведенъ школьниками такъ торжественно и назидательно!

Епархіальный Наблюдатель священникъ Павелъ Чистосердовъ.

